

# 共筑网络安全防线

## 我国网络安全工作取得积极进展

新华社记者 王思北 余俊杰

存。

应对网络安全风险挑战，需要防患于未然。近年来，我国不断加强网络安全事件应急指挥能力建设，国家网络安全应急体系日益健全。

与《国家网络安全事件应急预案》有效衔接，金融、能源、通信、交通等行业领域纷纷制修订本行业领域网络安全应急预案，安全防护体系不断完善，应急响应处置能力持续提升。

互联网是人类的共同家园。让这个家园更美丽、更干净、更安全，是国际社会的共同责任。

我国不断强化互联网国际治理和网络安全国际交流合作，推动建立多边、民主、透明的国际互联网治理体系。自2014年起，世界互联网大会已连续8年成功举办，关于全球互联网发展治理的“四项原则”“五点主张”“四个共同”等中国智慧，得到国际社会的广泛认同，网络空间命运共同体等重要理念深入人心。

全力维护人民群众在网络空间的合法权益。

随着数字化进程的加速推进，广大人民群众对网络安全、数据安全、个人信息安全的关注度与日俱增。

我国不断健全网络安全审查制度和云计算服务安全评估制度，开展多种专项治理行动全力维护人民群众在

网络空间的合法权益。

组织开展对关键信息基础设施采购网络产品和服务活动的网络安全审查，对滴滴、运满满、货车帮、BOSS直聘等启动网络安全审查，有效防范采购活动、数据处理活动以及国外上市可能带来的国家安全风险。

同时，组织对面向党政机关和关键信息基础设施服务的云平台开展安全评估，加强云计算服务安全管理，防范云计算服务安全风险。截至目前，已有56家云平台通过云计算服务安全评估。

互联网通达亿万群众。网信事业发展，必须贯彻以人民为中心的发展思想。

为维护公民个人信息安全，2019年以来，有关部门组织开展App违法违规收集使用个人信息专项治理，对问题较为严重的1000余款App进行公开曝光。今年，持续深入开展摄像头偷窥等黑产集中治理，下架违规产品1600余件，并对存在隐私视频信息泄露隐患的视频监控App厂商进行约谈。

依法严厉打击网络黑客、电信网络诈骗等人民群众深恶痛绝的违法犯罪行为，“净网”专项行动深入推进，今年以来共抓获违法犯罪嫌疑人1.6万余名，对其中6700余人采取刑事强制措施，努力让人民群众在网络空间享有更多获得感、幸福感、安全感。

全社会共筑网络安全防线

网络安全为人民，网络安全靠人民，维护网络安全是全社会的共同责任，需要政府、企业、社会组织、广大网民共同参与，共筑网络安全防线。

自2014年以来，十部门共同连续在全国范围举办国家网络安全宣传周，推动宣传教育进机关、进企业、进学校、进社区，有效提升全民网络安全意识和防护技能，在全社会营造网络安全为人民、网络安全靠人民的良好氛围。

网络空间的竞争，归根结底是人才竞争。

近年来，相关部门与时俱进，推出一项项强有力的政策举措，助力网络安全人才培养、技术创新、产业发展的良性生态加速形成。

设立网络安全一级学科，组织实施一流网络安全学院建设示范项目，11所高校入选；网络安全技术产业快速发展，产业增速全球领先；建设国家网络安全人才与创新基地，开展国家网络安全教育技术产业融合发展试验区建设，推动加快网络安全学科建设和人才培养进程。

网络无边，安全有界。站在新的历史起点上，我国将全面加强网络安全保障体系和能力建设，不断打造网络安全工作新格局。

新华社北京10月10日电

# 举全国之力、聚四方之才

## 百万人才进海南行动计划初见成效

新华社记者 柳昌林 王存福

研究生以上学历或中级以上职称），高级雇员10人（高级职称）。雇员普遍年纪轻、学历高，是洋浦工委管委会的生力军。目前政府雇员与体制内人员并轨管理、双向流动的管理制度已经确立，优化了干部队伍知识和年龄结构。

提供联络员精准服务。出台《海南省高层次人才服务专员管理办法》，实行高层次人才服务联络员制度，建立一支495人的联络员队伍，构建了覆盖全省、上下贯通、个性服务、高效办理的高层次人才服务新模式。目前正在举办海南省首届高层次人才服务联络员技能比赛，将进一步加强人才服务队伍建设。

《海南自由贸易港建设总体方案》提出，根据海南自由贸易港发展需要，针对高端产业人才，实行更加开放的人才和停居留政策，打造人才集聚高地。

陈雷表示，海南自贸港构建更加开放的引才机制，扩大对外开放，引进国际化人才。大力实施国际人才集聚工程，举办面向全球招才引智活动，引进科技领军人才、创新团队、优秀青年人才、外籍高端人才。

目前，海南已构建起满足当前自贸港建设需要、开放便利的移民与出入境引才引智政策体系。据公安部门统计，近3年来在海南省申请并取得永久居留身份证件的外国人较引才引智政策部署实施前增长213%；2018年4月13日至2021年7月31日，全省共签发工作类居留许可9000余枚，其中2021年1月至7月签发约1500枚，同比增长64%。

海南省公安厅相关负责人表示，在当前疫情外防输入形势依然严峻情况下，海南省获得永久居留权的外国人的数量和工作类居留许可签发量却逆势上扬，彰显了海南自由贸易港对外籍人才的吸引力。

新华社海口10月10日电

## 65年历史的广交会首次发布吉祥物

新华社广州10月9日电（记者丁乐）第130届中国进出口商品交易会9日正式发布蜜蜂“好宝Bee”和“好妮 Honey”作为吉祥物。两个开心的吉祥物奔跑跳跃、伸展手臂，热情欢迎全世界朋友，彰显中国持续扩大对外开放的坚定决心，拥抱世界、共建人类命运共同体的真诚愿望。

这是广交会自1957年创办以来首次发布吉祥物。“好宝”，是男孩名，宝是Bee的谐音，意喻宝贵，象征广交会是中国外贸发展史上熠熠生辉的瑰宝，为我国对外开放和经济社会发展作出了重要贡献。“好妮”，是女孩名，是Honey的谐音，意喻友好，象征广交会是友谊的纽带、贸易的桥梁，是中国的一张金色名片，为促进中外人民友好往来发挥着重要作用。两个吉祥物姓名首字都是“好”，寓意卖家好、买家好，中国好、世界好，好上加好。

这对蜜蜂的每一个细节寓意丰富，身上的广州市花木棉花、广交会LOGO宝相花，代表红色基因和品牌价值。蜜蜂的对话框头型、天线触角等，代表广交会发挥洽谈交流、贸易合作，让中外互联互通、互利共赢。好宝的六边形翅膀、好妮的圆形翅膀，各自代表技术进步、创新赋能；象征双循环双融合。

## 俄罗斯假酒中毒事件死亡人数升至34人

新华社莫斯科10月10日电（记者李奥）据俄罗斯媒体10日报道，俄奥伦堡州近日发生的多起饮用假酒中毒事件死亡人数升至34人。

报道援引奥伦堡州政府声明说，截至10日，该州有67人因饮用假酒中毒，其中34人死亡。在24名接受住院治疗的患者中，4人情况危急，使用了呼吸机。

截至目前，执法人员已逮捕10名涉案人员。这起案件已移交俄联邦侦查委员会中央机关。

奥伦堡州近日发生多起饮用假酒中毒事件，受害者来自该州东部地区。该州政府要求民众在案件调查结果出来前不要饮用酒精饮品。

2016年12月，俄罗斯伊尔库茨克市曾发生一起居民因饮用含酒精液体而大规模中毒事件，造成70多人死亡，成为俄罗斯近年来最严重的假酒致死事件。



### 话剧《逆行》亮相中国戏剧节

10月10日，在武汉市洪山区洪山礼堂，演员在表演话剧《逆行》。当晚，话剧《逆行》亮相在武汉市举行的第十七届中国戏剧节。话剧《逆行》演绎了抗疫一线医务人员的感人故事，展现了武汉人民在抗疫中的付出和牺牲。据介绍，本届戏剧节将持续至10月28日，期间来自全国各地的31台优秀剧目将接连登场。

新华社发（伍志尊 摄）

## 云南发布地方标准更好保护亚洲象滇金丝猴绿孔雀

新华社昆明10月9日电（记者林碧锋）云南省持续推进生物多样性保护标准化建设，聚焦珍稀濒危野生动物亚洲象、滇金丝猴、绿孔雀3个旗舰物种，于日前正式发布《亚洲象野外救助技术规程》等20项野生动物保护地方标准，填补了这3个物种的保护标准空白。

这是记者从云南省人民政府新闻办公室9日举行的新闻发布会上了解到的。云南省市场监督管理局副局长杨柱在会上介绍，云南是我国重要的生物多样性宝库和西南生态安全屏障。

全省拥有国家重点保护动物236种，动物王国是云南面向世界的生态品牌。

其中，亚洲象在云南集中分布于西双版纳、普洱、临沧3个州市，种群数量仅为300头左右；滇金丝猴主要分布于云南省金沙江、澜沧江云岭山脉和西藏的高海拔地区，种群数量约3800只；绿孔雀在我国仅分布于云南，主要集中于楚雄、玉溪和普洱地区，种群数量为555只至600只。

据介绍，这20项标准涉及亚洲象3项、滇金丝猴10项、绿孔雀7项，

围绕亚洲象、滇金丝猴、绿孔雀的救护放归、种群监测、饲养繁育、检疫检测、遗传资源保护等方面，通过总结、优化数十年工作经验，首次以标准的形式提出科学操作方法和实施路径。

杨柱说，此次20项标准的发布实施，是完善生态文明建设的重要基础性工作，对于提升野生动物科学保护水平，促进野生动物种群壮大，提高野生动物安全保障能力，推动生物多样性保护，促进人与自然和谐共生具有十分重要的意义。

## 国台办：民进党当局回到“九二共识”正轨，两岸关系才能改善发展

新华社北京10月9日电 国台办发言人马晓光9日应询表示，民进党当局图谋“台独”分裂，拒不承认一个中国原则和“九二共识”，勾连外部势力进行谋“独”挑衅，破坏两岸和平谈判交流的关键，这是自我矮化。对此有何评论？马晓光答问时作上述回应。

杨柱表示，“九二共识”是两岸关系才能改善发展。

有记者问，邱太三8日称“不可能把‘九二共识’当成两岸和平谈判交流的关键，这是自我矮化”。对此有何评论？马晓光答问时作上述回应。

马晓光表示，“九二共识”是两岸

有关方面受权商谈达成的，体现了两岸双方在一个中国原则基础上求同存异、平等协商的精神，是两岸协商谈判的共同政治基础。在“九二共识”基础上推进两岸和平发展符合两岸同胞的共同愿望和根本利益，是两岸的主流民意。

## 公司分立公告

湖南张家界天子实业有限责任公司

公司注册资本为1001万元，增资扩

股后的实收资本为1196.411376万

元。根据公司2021年9月25日股

东会决议，公司通过派生分立方式

分立为两个公司，分别为湖南张

家界天子实业有限责任公司和张

家界广江建材有限公司。分立后

的湖南张家界天子实业有限责任

公司注册资本为1077.801776万

元，张家界广江建材有限公司注册

资本为118.6096万元。分立方案已经股

东会通过，分立前的湖南张家界天

子实业有限责任公司的债务和债权

由分立后的湖南张家界天子实业有

限责任公司承担和享有。

为保护本公司债权人的合法权

益，本公司债权人可自本公告发布见

报之日起四十五日内，要求公司清偿

债务或提供相应的担保。本公司债

权人未在规定期限内行使上述权利的，公司分立将按照法定程序实施。

特此公告！

湖南张家界天子实业有限责任公司

2021年10月9日

联系人：熊宰坤 郭雪春

联系方式：1357445712

13574491615